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Közösen alakítjuk a jövőnket 

A Budapest XVIII. kerületben szervezett közösségi gyűlések 2025-ben 

Szeretnénk bemutatni Önöknek, hogyan dolgoztunk együtt a Budapest XVIII. kerületben előkkel 

az elmúlt évben, és milyen nagyszerű ötletek születtek a lakosok összefogásából. 

Önkormányzatunk hisz abban, hogy a legjobb döntések akkor születnek, ha azokat az itt élők 

tapasztalataira építjük. 

Mi az az InnoK, és miért van szükség rá? 

Az InnoK Tudásmenedzsment Intézet egy olyan nonprofit szakmai műhely, amelynek az is az 

egyik feladata, hogy közelebb hozza egymáshoz a városvezetést és a lakosságot. Olyan, mint 

egy híd: számos egyéb feladata mellett az InnoK háttérintézetként gondoskodott arról, hogy a 

2025-ös közösségi gyűlés tudományosan megalapozott, mégis mindenki számára nyitott és 

érthető legyen. Az InnoK több tucat, a folyamatban részt vevő munkatársa, külső szakértője és 

önkéntese segítségével az önkormányzat pontosan fel tudta térképezni, hogy mi foglalkoztatja 

a kerületben élőket, dolgozókat, illetve az itt átutazókat. 

 

Az InnoK küldetése egyszerű: segíteni, hogy a kerületi polgárok ne csak elszenvedői vagy 

szemlélői legyenek a változásoknak, hanem aktív alakítói is. Munkánk középpontjában az adat- 

és tudásalapú döntéshozatal, a tudásmenedzsment, a lakossági bevonás, a társadalmi innováció 

és az együttműködésre épülő fejlesztés áll. Ennek érdekében kutatásokat, kérdőíves 

felméréseket és társadalmi elemzéseket készítünk, lakossági beszélgetéseket vezetünk, oktatási 

napokat szervezünk, valamint tervező hétvégéket és közösségi alkalmakat bonyolítunk le 

barátságos, strukturált és gördülékeny keretek között. 

 

Az InnoK egyik meghatározó tevékenysége a közösségi gyűlések szervezése és szakmai 

megvalósítása. Magyarországon elsőként dolgoztunk ki és működtetünk rendszeresen olyan 

egyedi módszertanon alapuló közösségi gyűléseket, amelyek párbeszédre épülő, átlátható és 

részvételi keretek között vonják be a lakosokat a helyi ügyek alakításába. A folyamat során a 

kérdőívek elemzése, a lakossági igények feltárása, a közös gondolkodást támogató események 

megszervezése és lebonyolítása mind azt szolgálta, hogy az önkormányzati döntések jobban 

kapcsolódjanak a kerületben élők, dolgozók és itt megfordulók tapasztalataihoz, 

szükségleteihez és javaslataihoz. 
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Miért pont közösségi gyűlés, és miért van erre szükség nálunk? 

Mi az a közösségi gyűlés? 

Ez nem egy hagyományos, unalmas lakossági fórum vagy közmeghallgatás, ahol a résztvevők 

csak hallgatják az előadásokat. A közösségi gyűlés egy olyan, szigorú módszertani alapokon 

nyugvó közös gondolkodás, ahol a lakók szakértők segítségével, kis csoportokban, részletesen 

megvitatják a kerület legfontosabb ügyeit, és konkrét, életképes javaslatokat dolgoznak ki a 

döntéshozók számára. 

Miért fontos ez Pestszentlőrinc-Pestszentimre számára? 

Budapest XVIII. kerület hatalmas, színes és rendkívül összetett. Egészen más kihívásokkal néz 

szembe egy Havanna-lakótelepen élő család, mint egy pestszentimrei kertvárosi lakos. 

Miközben a felmérések szerint a klímaváltozás hatásai (például a nyári hőség vagy a 

szúnyoginvázió), a forgalmi torlódások és a parkolási nehézségek szinte mindenkit érintenek, a 

megoldásokat helyben, az adott városrész igényeire szabva kell megtalálnunk. Legyen szó a 

gyorsforgalmi út zajáról vagy a csapadékvíz elvezetéséről, a legjobb válaszokat azok tudják, akik 

nap mint nap ott élnek. 

Miért fontos ez az önkormányzat és a képviselőtestület számára? 

Mert így szakmailag megalapozott, társadalomtudományos szempontból is helytálló áttekintést 

kapunk a kerületben élők elképzeléseiről és arról, hogy milyen fejlesztéseket, változtatásokat 

tartanak szükségesnek. Ez alapvető fontosságú az önkormányzat számára, amelynek vezetői és 

képviselő elkötelezettek abban, hogy a kerületi fejlesztésekről az itt élők maximális bevonásával 

döntsenek. A közösségi gyűlések eredményei közvetlen iránymutatásul szolgálnak az 

önkormányzat jövőbeli költségvetésének és beruházásainak tervezésekor. 

Hogyan vontuk be a kerületben élőket, avagy a módszertanról egyszerűen: 

Ahhoz, hogy a javaslatok valóban a teljes kerület véleményét tükrözzék, egy gondos, igazságos 

folyamatot alakítottunk ki: 

1. Kérdőíves kutatás: első lépésként egy részletes online kérdőívet indítottunk, amelyet 

közel 1700 kerületi lakos töltött ki. Ez adott nekünk egy biztos iránytűt a főbb 

problémákról. 

2. Személyes beszélgetések (Fókuszcsoportos vizsgálatok): szeptember közepén 50 lakót 

hívtunk meg négy különböző városrészből (Pestszentlőrinc, Havanna, Pestszentimre és a 

Gyorsforgalmi út környéke), hogy kötetlen formában meséljenek a mindennapi 

nehézségeikről. 
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3. A kerület "kicsiben": a tényleges közösségi gyűlésre közel 500 jelentkezőből, a hivatalos 

statisztikai adatok alapján (nem, kor és lakóhely szerint) választottuk ki a résztvevőket. 

Figyeltünk arra, hogy a fiatalabbak és az idősebbek, valamint a különböző kerületrészek 

is pontosan olyan arányban képviseltessék magukat, mint a valóságban. 

4. A közös munka: A folyamat egy tartalmas felkészítő nappal indult szeptember végén, 

majd egy intenzív, jó hangulatú tervező hétvégén folytatódott októberben. Végül 45 

motivált lakos dolgozott végig két hétvégét, ami nemzetközi szinten is kiemelkedő 

részvételi kedvnek számít! A résztvevők lakóhelyük szerint 5 színes csapatban (Kék, 

Narancssárga, Piros, Sárga és Zöld csapat) dolgoztak együtt. 

Milyen ötletek és eredmények születtek? 

A lakók nemcsak ötleteltek, hanem komplett, kidolgozott javaslatcsomagokat tettek le az 

asztalra. Összesen 15 nagyszerű elképzelés született három nagy témakörben: 

A) Hogyan utazzunk kényelmesebben? (Közösségi közlekedés) 

● Kék csapat (a legnépszerűbb javaslat): 3 új vagy módosított buszjáratot terveztek, 

amelyek Pestszentimre elszigeteltebb részeit (Belsőmajor, Erdőskert) kötnék össze a 

Jahn Ferenc Kórházzal, a bevásárlóközpontokkal és a vonattal. 

● Piros csapat: egy észak-déli gyorsjáratot javasoltak a Felsőcsatári út és a Nagykőrösi út 

között, valamint egy rugalmas, hívható BKK Telebuszt Erzsébettelep és Bélatelep 

számára. 

● Narancssárga csapat: környezetbarát, elektromos kisbuszt képzeltek el Ganzkertváros 

és Vecsés között, érintve a helyi bölcsődéket, iskolákat, idősotthont és a Market 

Centralt. 

● Sárga és Zöld csapatok: új buszkapcsolatokat javasoltak a Gloriett, Ganzkertváros, a 

Havanna-lakótelep és Ferihegy között, igazodva az új áruházakhoz és a lakók napi 

útvonalaihoz. 

B) Biztonságosabb és nyugodtabb utcák. (Helyi közlekedésbiztonság) 

● Sárga csapat: a Méta utca és Ipacsfa utca kereszteződésébe egy új körforgalmat 

javasoltak, hogy biztonságosabban lehessen kezelni a nagybani piac és az ipartelep 

teherforgalmát. 

● Kék csapat: a Nagykőrösi út forgalmának finomhangolását, a Vasút utca 

egyirányúsítását, valamint az iskolák környékén a biztonságos, 5 perces szülői megállást 

biztosító „Kiss & Ride” zónák kialakítását kérték. 

● Piros, Zöld és Narancssárga csapatok: a Felsőcsatári és Gyömrői út csomópontjának 

lámpahangolását, biztonságosabb gyalogosátkelőket a Lakatos úton, a Szarvas csárda tér 
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akadálymentesítését és a benőtt növényzet megmetszését indítványozták a jobb 

beláthatóságért. 

C) Zöldebb és élhetőbb környezet. (Zöldfelületek megújítása) 

● Kék csapat: a Belsőmajor szélén lévő elhanyagolt területet alakítanák át pihenőparkká, 

futópályával, kulturált mosdókkal és a mocsaras rész értékeit bemutató tanösvénnyel. 

● Piros csapat: a lónyaytelepi Piac térből varázsolnának közösségi parkot termelői 

kispiaccal, esővíz-megtartó tavacskákkal és lakossági fa-örökbefogadási programmal. 

● Sárga, Narancssárga és Zöld csapatok: természetközeli rekreációs folyosót terveztek a 

Halmi Erdő mentén, javasolták a Lőrinc Center környékének zöldítését (füvesített 

villamossínekkel, zöldtetőkkel a hősziget-hatás ellen), valamint a patinás Bókay-kert 

fejlesztését oktatókerttel és föld alatti esővízgyűjtőkkel. 

Hogyan hasznosítjuk a közösségi gyűlések eredményeit? 

A résztvevők maguk fogalmazták meg a legszebb szlogent a hétvége végén: „A közösség a 

nyerő!” 

Mi történik most a javaslatokkal? 

A 15 kidolgozott terv rendkívül értékes az önkormányzat számára. Valamennyi javaslatcsomag 

hivatalosan is a kerületi szakpolitikai és városfejlesztési tervezők asztalára került. Ezek a tervek 

közvetlen iránymutatásul szolgálnak az önkormányzat jövőbeli költségvetésének és 

beruházásainak tervezésekor. 

A lakók is segítenek a megvalósításban 

Külön öröm számunkra, hogy a tervek többsége a helyiek önkéntes munkájára is épít (például a 

közös fa-örökbefogadások vagy a parkgondozási programok révén), így a megvalósuló értékeket 

később is közösen fogjuk óvni. 

Módszertani finomhangolások a jövőre nézve 

Tanulunk a tapasztalatokból. A résztvevők visszajelzései alapján az InnoK csapata már dolgozik 

azon, hogy a következő alkalmak még gördülékenyebbek legyenek. Terveink szerint a jövőben 

rövidebbre fogjuk a szakértői előadásokat, több pihentető szünetet iktatunk be, és az 

önkormányzat mérnökeit közvetlenül a tervezőasztalokhoz ültetjük, hogy a lakók azonnali 

választ kaphassanak arra, mi hogyan valósítható meg technikailag. 


